Lecon 3.
L'evolution de la population et ses effets dans un pays d'Afrique.
Exemple du Nigéria.
2 Quels sont les enjeux posés par l'évolution démographique au Nigéria ?

Le Nigéria se situe entre le Niger et le Golfe de Guinée (Océan Atlantigue). Il a
pour capitale Abuja. C'est un pays pauvre (PIB faible) qui doit faire face a des divisions
ethnigues, politiques et religieuses. A cela, s'ajoutent la question démographique et ses
enjeux.

I. Comment évolue la population au Nigéria ? Pourquoi ?
(doc. 3 et 4 pages 172-173)

Le Nigéria est un pays qui conndit une trés forte croissance
démographique avec une population trés jeune. La population va continuer a
augmenter selon les projections, passant de 183 millions aujourd'hui a 450 millions
en 2050.

Cela s'explique par un taux de fécondité élevé : 5,5 enfants par femme
et un taux de mortalité en baisse.

II. Quelles sont les conséquences de la croissance démographique ?
(doc. 2 et 5 page 172-173)

Les conséquences sont un manque d'infrastructures (route, voies
ferrées, hopitaux, écoles, réseaux pour |'eau et I'électricité...), un taux de
chomage élevé, le développement de bidonvilles et une capitale dépassée par le
nombre d'arrivants, considérée par ses habitants comme « un enfer ».

La croissance démographique est également une menace pour la faune et la
flore sauvages car les Hommes exploitent de plus en plus de terres.

ITI. Quelles mesures sont prises par le gouvernement pour relever le défi de
cette évolution ?

Le gouvernement mene aujourd'hui une politique en faveur d'une diminution
du taux de natalité : contraceptifs gratuits, réunions d'information pour les
femmes...

Des projets, menés avec des associations ou avec I'O.N.U., permettent
I'amélioration de :

- l'accés aux soins et a I'éducation dans le pays ;
- de la circulation et des conditions de vie dans quelques quartiers de
Lagos.



